

# KOMÁROM MEGYEI MÉRLEK

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Egész évre 10 P. | Negyedévre 2.50 P.  
Félévre 5 P. | Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:

**BECSKÓ JÓZSEF**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Komárom, Igmándi-ut 12.

Telefon 61.

Hirdetések árai díjszabás szerint.

Kéziratokat nem adunk vissza.

## A hadikölcsönkötvények valorizációjáról.

Irta: Hajnal Oszkár.

Nincs az országban egyetlen ember sem, akit meg kellene győzni a hadikölcsön valorizációjának jogosságáról és hogy a valorizációs mozgalom vezetői még sem tudtak eddig eredményeket elérni, annak az az oka, hogy csak jogi és erkölcsi okokra támaszkodva követelik a valorizáció keresztülvitelét.

Ha a kérdéssel mélyrehatóbban foglalkozunk, azt látjuk, hogy nem csak jogi és erkölcsi, hanem gazdasági- és államérdek is követeli, hogy e súlyos kérdés 12 esztendővel a háború befejezése után végre valahára nyugvópontra jusson.

A háború utáni kormányok a valorizáció kérdésének rendezése elől azzal a látszólag elfogadható, de alapjában véve helyt nem álló indokolással tértek ki, hogy ez olyan súlyos megterhelése volna az államháztartásnak, mely felborítaná a költségvetés egyensúlyát.

Azt illetékeseknek ez a jöhiszemű tévedését a valorizációs mozgalom vezetői lennének hivatva eloszlatni és bebizonyítani, hogy fontos gazdasági- és államérdek a hadikötvénytartozás rendezése.

Ha a valorizáció látszólag terhet is jelent az államra, de viszont új vért, új erőt is hoz, legyengült gazdasági életünk szervezetébe. Vizsgáljuk meg mi azt a súlyos terhet, melynek vállalásával az államháztartás egyensúlya meginogna?

Csonka-Magyarország területén hozzávetőleg 4 milliárd korona értékű hadikötvény van a tulajdonosok birtokában és ha a valorizáció csak 10 százalékos volna (Németország 15 százalékban valorizálta hadikölcsönét) már ezt a csekély kárpótlást is megnyugvással fogadnák az érdekeltek. Ez a megoldás az államnak 400 millió pengőjébe kerülne. Ha ezért az állam 4 százalékkal kamatozó állampapírt adna, mely 2 százalékos tőketörlesztés mellett 50 év alatt amortizálna, úgy az

államháztartást az első évben 24 millió pengő terhelné, mely évről-évre csökkenne úgy, hogy 25 év múlva már csak évi 12 millió pengő lenne az államháztartás terhe.

Ez a kamatterher a költségvetésnek hozzávetőleg 2 százaléka.

Nem lehet elhinni, hogy ez a 2 százalékos megterhelés katasztrófális válságot idézne elő az államháztartásban. Most nézzük az érem másik oldalát és meggyőződünk arról, hogy a valorizáció nemcsak hogy nem okozna pénzügyi válságot az államháztartásban, hanem túlzás nélkül állítva, az állam nem is igen fizetne rá a valorizációra.

## A komáromi jótékony egyesületek működése.

**Körinterjú, amelyből megtudjuk, hogy miért nem hallunk panaszt a komáromi nyomortanyákról.**

Komárom városában nagyon sok szegény ember lakik és —hála Istennek— mégsem hallunk sok panaszt a nyomorról. Kutatásaink alatt rájöttünk ennek a csodálatos dolognak nyitjára: jótékony egyesületeink munkájára.

Első útunk a Szociális Missziótársulat vezetőségéhez vezetett, ahol Keleti Józsefné elnök és Alapy Gáspárné ügyvezető elnök kérdéseinkre a következőkben adták meg a felvilágosítást az egyesület működéséről.

**— Mikor alakult az egyesület?**

— A Szociális Missziótársulat volt az első női egyesület, amely Komárom kettészakítása után az 1921. évben megalakult.

— Alapító elnöke: Istenben boldogult s áldott emlékü Vetsey Edéné, aki valóságos lelke volt egyesületének és védőangyala a szegényeknek. A megalakulás után igen nagy nehézséggel

1. Caritativ segélyek megszűnésével megtakarít 4—5 milliót;

2. a valorizáció által sok ezer most koldussorban élő ember jómódú adófizetővé válna;

3. ezek a jómódú emberek nemcsak mint vagyon-, jövedelem-, forgalmi- és fogyasztási adófizető alanyok jöhetnek számitásba, de emelnek az ipart és kereskedelmet is;

4. végül, amit legelőször kellett volna említenem: azt a 400 millió pengőt, amiről mint államadóságról beszéltem, mint magánvagyon szaporulatot lehetne elkönyvelni, ami gazdasági életünk kiszikkadt medencéjét jótékonyan felüldítené.

Államérdek szempontjából azért volna kívánatos a valorizáció, mert ennek végleges elutasítása esetén teljes lehetetlenség volna egy belső állami kölcsön felvétele.

Hitbuzgalmi, anya és csecsemővédő, családvédelmi kulturális és vigalmi szakosztály.

E négy szakosztály a tulajdonképeni magva az egyesületnek s áldásos, de nem hangos tevékenységével végzi azt a munkát, amely hivatva van a város szegény ügyét a legintenzívebb módon felkarolni s val-láskülönbség nélkül orvosolja a nyomor okozta bajokat.

**— Mi az egyes szakosztályok célja, minkaköre?**

— A hitbuzgalmi szakosztály célja a tagok vallásos érzésének mélyítése és a hitélet ápolása. A szakosztálynak segítségére van az egyesület agilis egyházi tanácsadója: Rozmán Ferenc hitoktató, aki konferencia-beszédek tartásával igyekszik a tagok érdeklődését a szociális munka felé terelni, amely érdeklődés nem éri be azzal, hogy a saját maga portáján nyugalom és rend van, hanem átnéz a kerítésen túlra, még pedig nem kíváncsis-kodással, nem a megítélés indulatával, hanem segíteni akaró szeretettel. A szakosztály a nagyobb időszakban minden hét péntekjén keresztúti ájtatosságot tart a tagokkal, a missziótársulat elhunyt tagjainak lelki üdvéért szentmisék felajánlásáról gondoskodik s megrendezi minden évben az első áldozók szeretetreggelijét, hogy a gyermekek lelkében az első áldozás emlékét minél maradandóbbá tegye.

— Az anya és csecsemővédő szakosztálynak nyolc vándorkosár áll rendelkezésére teljes csecsemőkelengye felszereléssel s teljesíti áldásos hivatását. A szakosztály a szegénysorsú gyermekágyas anyákat a csecsemőkelengyén kívül fehérneművel, sok esetben ágyneművel látja el, környezettanulmány útján meggyőződik arról, hogy a családnak az anya munkaképtelensége idejére mire van szüksége s gondoskodik a hiányok pótlásáról. A szegénysorsú, gyermekágyas anyák pár heti időtartamra napi egy liter tejsegélyben részesülnek s amennyiben orvosra vagy gyógyszerre van szüksége az anyának, vagy csecsemőnek, a szakosztály ezekről is gondoskodik.

**— Mi az egyesület célja?**

— A Szociális Missziótársulat célja a nyomor enyhítése, a nyomor okainak megelőzése, megszüntetése s emellett a komoly gondolkozásu, munkára kész, keresztény nőket valláserkölcsei alapján, szociális gondolkodásra, érzésre, munkára nevelni.

**— Vannak-e az egyesületnek szakosztályai?**

— Négy szakosztályunk van:

**Porcellánfestő és égető műhely**

(Eladás kicsinyben és nagyban.)

Véd  jegy

Komárom, Ország-út 20/a. Tel. 49.

(Hiányos szerszerek pótlása.)

Speciális, művészi kivitelű étszervizsek és vitrintárgyak legjobb és legolcsóbb beszerzési forrása.

**Borbély Gusztáv** Hatszemélyes étszerviz reklám ára **36 pengő!**

— A családvédelmi szakosztály hatáskörébe tartozik az aggok, a munkaképtelenek, a züllesnek induló fiatalok segítése. A szakosztály kilenc éve tart fenn tejtetési akciót, mely minden nap fél vagy 1 liter tejsegélyben részesíti nagyon sok elaggott, szegény embertársunkat s képezi egyedüli táplálékát nagyon sok tudóbeteg szegényünknek.

— A téli nagyfoku munkanélküliség s az ennek következtében beállott nyomor fokozottabb munkára készítette az egyesületet. A családvédelmi szakosztály beállította ebédeltetési akcióját is programjába, mert meggyőződünk arról, hogy nagyon sok szegénysorsú iskolásgyermekek ebédje egy darab száraz kenyér volt, de néha még erre sem jutott. November hónaptól kezdve mindennap 15 iskolásgyermekek, fiú és leány részesei, meleg ebédben s az ebédet a záróban a nővérek felügyelete alatt költik el.

— Minden évben karácsonykor, a szeretet nagy ünnepén, a szakosztály nagyszabású felruházási és felszerelési akciót szervez, s nem hisszük, hogy akadna Komáromban szegény — valláskülönbség nélkül — akinek ebből az akcióból nem jutott volna karácsonykor az asztalára egy-két jobb falat, a gyermekeknek jó meleg ruha, fehérnemű, cipő stb.

— Karácsonykor kilencvenöt iskolásgyermekek — a monostoriakat is beleszámítva — ruháztunk fel és 130 szegény családot láttunk el élelmiszerekkel. (Hús, zsír, liszt, tarhonya, cukor, burgonya, borsó, bab, rizs, stb.)

— Az élelmiszer segélyezést a nagy munkanélküliség miatt a husvétüi ünnepek előtt megisméltük. Kenyérakciónkra adakoztak a tagokon kívül városunk jószívű polgárai s ezzel lehetővé tették, hogy február hótól május hónapig összesen 520 kg. kenyert sikerült kiosztanunk.

— A kenyérakciót legutóbbi gyűlésünkön „Vetsey Edéné kenyérakció” néven iktattuk be, ezzel akarván szeretett alapító elnökünk érdemeit maradandóvá, emlékéit halhatatlanná tenni.

— A szakosztály különben minden segítségére szoruló s arra érdemes embertársunknak segítségére van kérvények megírásával és hatóságoknál való különféle eljárásoknál, s felvilágosítással szolgál különféle ügyesbajos dolgaik elintézésénél. Azonkívül dolgozik a vadházások törvényes házasságra lépésének kieszközölésével, és a házasságkötéshez szükséges iratokat az egyesület saját költségén megszerzi.

— A kulturális és vigalmi szakosztály célja: kulturális előadások, hangversenyek tartásával nemcsak a tagok, de a vá-

ros társadalmának kultúrigényeit kielégíteni s táncmulatságok és teaestélyek, kirándulások rendezésével pedig nemes szórakozásról gondoskodni s emellett egyik főcélja, hogy a többi szakosztályok működéséhez szükséges anyagi eszközöket azok fentiek jövedelméből előteremtse. Nagyon sokan nem sejtik, hogy egy-egy teadélutánon való részvételükkel egy szegény tudóba-josnak egy havi tejsegélyt tették lehetővé. Az egyesület e szakosztály útján általában résztvesz minden olyan munkában, amely a magyar társadalmat megmozdításra, tette serkenti. Így az 1926. évben pusztított nagy árvíz alkalmával az általa rendezett művészestély egész jövedelmét — 3.462.100 korona — az árvízkarosultak javára fordította. A Komáromban felállítandó hősök emlékszozára pedig 2.013.700 koronát áldozott.

— Ez az egyesület tevékenysége dióhéjban. Sokat, nagyon sokat lehetne a részletekről beszélni s arról a valóban áldozatos munkáról, amelyet tagjaink a kemény tél idején kifejtettek.

**— Részesei-e az egyesület minisztériumi, vagy a helyi hatóságok részéről anyagi támogatásban?**

— Az egyesület anyagiakban csupán a maga erejére s Komárom társadalmának jó szívére van utalva. Felhasználjuk azonban az alkalmat, hogy köszönetet mondjunk elsősorban Komárom szab. kir. város vezetőségének s minden egyes tisztviselőjének, akik belátva azt, hogy a Szociális Missziótársulat erős akarattal, munkakészséggel áll a város szegényügyének szolgálatában, mindenkor a legnagyobb jóindulattal, készséggel, előzékenységgel támogattak és támogatnak bennünket céljaink elérésében. Köszönetet mondunk a m. kir. állanrendőrség vezetőjének, a katonai állomásparancsnokság és a különböző csapatvezetők parancsnokságának nagyon értékes támogatásukért, végül az orvosi karnak, akik betegeinket ingyenes gyógykezelésben részesítik.

**— Mi az egyesület jövő programja?**

— Idén ősszel tartjuk meg közgyűlésünket. Erre a kérdésre majd közgyűlésünk felel meg.

**Olcsón és jól**

csak

**KOSCH ARNOLD**

vas- és fűszerkereskedésben

vásárolhat

KOMÁROM, IGMÁNDI-ÚT 19.

**HALLJUK A SZÓT!**

A Komárommegyei Hirlap olvasói elmondják

panaszaikat és észrevételeiket.

Tekintetes Szerkesztőség!

A közvélemény kérdése már négy esztendője foglalkoztatja a komáromi közvéleményt. Négy évvel ezelőtt készítették el a tervet, a képviselőtestület válatba is adta a vágóhidat megepitését és a város közönsége kölcsönt is vett igénybe erre a célra. A vágóhidat olyan területen akartak építeni, mely nem a város és ezért óvast emeltek ez ellen. Így azután üggyében maradt ez a fontos probléma.

Pénze van a városnak erre a célra, tehát miért nem építik meg a vágóhidat? A polgármester úr igérte, hogy még ez évben megepiteti a vágóhidat,

de most már június közepén járunk és még csak tárgyalás alá sem került az ügy. Tisztelettel kérdelem, hogy meddig kell a komáromi közönségnek belélegzeni azt a büzt, amely az egyes mészárosok háza körül terjeng? Talán még mindig nem találtak megfelelő helyet erre a célra?

Itt lenne az ideje, hogy mindenre gondoló polgármesterünk napirendre tűzné ezt a kérdést és ezzel véget vetne a tarthatatlan állapotnak.

Soraim szives közlését kérve, vagyok

tejes tisztelettel

G. F.

**A polgári iskola tornaünnepélye.**

Várakozáson felül sikerült a helybeli polgári iskola tornaünnepélye. Vasárnap délután sűrű rajokban kereste fel a komáromi közönség a sporttelepet, hogy gyönyörködhesen a diákok tornaversenyében.

A közönség, különösen a szülők, végig élvezték a tornaünnepélyt, mert az nemcsak monumentális volt, hanem részleteiben is a legtokéletesebbet nyújtotta.

A tornaünnepély impozáns felvonulással kezdődött. Ezután a levele zenekar a Magyar Hírszekeret játszotta, melynek hangjai mellett diszponulást rendezett a diáksereg a nemzeti zászló előtt.

Majd a leányok Niels Bukh — szabadgyakorlati következték, melyek oly kedves látványt nyújtottak, hogy a közönség egyik ámulatból a másikba esett.

Ezt követően a negyedik fiúosztály tökéletes zártkörű szabadgyakorlati kerültek sorra, melynek abszolút precíz kivitelezéért a csapat oklevelet nyert. Külön kiemelendő még a leányok tornacsapatának stílusos svéd-szabadgyakorlati és a gúlavár, mely panorámaszerűen hatott.

Az egyes versenyszámok eredményei a következők:

**Céllövészet:**

(feltételek: 50 m. köréltábla, 50 m. távolság, fekvő, Fégpuskával, ötös sorozat, 2 próbalövessel.)

I. Pogrányi Miklós IV. o. t. 39 egység.

II. Streba György III. o. t. 35 egység.

III. Áy József IV. o. t. 31 egység.

IV. Mócz Gyula IV. o. t. 27 egység.

V. Szabó László III. o. t. 27 egység.

**60 méteres síkfutás:**

I. Steiner Károly II. o. t. 8-4 mp.

II. Sándor Gyula II. o. t.

III. Jókay Lajos I. o. t.

**100 méteres síkfutás:**

I. Horváth József IV. o. t. 13-4 mp.

II. Szatmáry Géza IV. o. t.

III. Kovács István IV. o. t.

**Magasugrás I. II. o. részére:**

I. Steiner Károly II. o. t. 135. cm.

II. Buji Ferenc II. o. t.

**III.-IV. osztály részére:**

I. Szatmáry Géza IV. o. t. 150 cm.

II. Hank Sándor

III. Kulics Mihály

**Kúszás:**

I. Pábl János III. o. t.

II. Nagy István III. o. t.

III. Pintér László I. o. t., aki a szépségdíjat is nyerte.

A leányok magasugrásának eredménye a következő:

I. Pongrácz Katalin IV. o. t. 135 cm.

II. Szigeti Erzsébet III. o. t. 132.5 cm.

III. Czumpff Margit III. o. t. 132.5 cm.

Mindent összevéve: a sportünnepély illetve a tornavizsga kitűnően sikerült. A diákok nagyfoku önfegyelmélettséget mutatnak és osztatlan elismerést vívtak ki. A tornavizsga rendezéséért külön dicséret illeti meg a polgári iskola tarárait: dr. Sulacsikné Szedlák Annát, Gedeon Jánost és Budai Kálmánt.

Az impozáns sportünnepély felejthetetlen emléke marad a komáromi közönségnek.

# Legolcsóbb

Ó  
R  
Á  
S  
É  
S  
É  
K  
S  
Z  
E  
R  
É  
S  
Z

ÓRÁK, ÉKSZEREK, ALKALMI  
ÉS NÁSZAJÁNDÉKOK, SPORT  
ÉS VERSENYDIJAK, EVŐESZ-  
KÖZÖK ÁLLANDÓAN NAGY  
VÁLASZTÉKBAN.

Szolid árak.

Pontos kiszolgálás.

Látszerek állandóan raktáron!

Vezetésem alatt álló elsőrendű  
óra- és ékszer javítóműhely.

A legalkalmasabb emléktárgy  
— az ékszer mert: —

„Jólétben ékesít  
Szükségben kíségit“.

# KORN DEZSŐ

K o m á r o m,  
Igmándi-út 12. Fiók: Hajmáskér.

## Pillanattfelvételek a dunaalmási strandon.

A tikkasztó nyári hőségben dűcög a vonat Dunaalmás felé. Dunaalmás, a híres kénésfürdő ilyenkor vasárnap nagy látogatóságnak örvend. A magyar ember önkénytelenül arra gondol, mi is lenne ebből a fürdőből, ha az véletlenül nem Magyarország, hanem külföldön lenne? A magyarnak minden rossz, ami magyar és minden vonzó, ami külföldi. A dunaalmási gyógyfürdő mindezt nem keltette fel az illetékes körök figyelmét, pedig azt kibovítással és megfelelő propagandával valóban híressé lehetne tenni.

Végre megérkezünk. Kiszállunk a vonatból, mi jó komáromiak, hogy a hétköznapi porát, piszkát feledve: felüldítjük magunkat ezen a kellemes fürdőhelyen. Két perc és egy arany erdőcskében vagyunk. Milyen jó érzés ez. Mennyire más itt a levegő a hűs, özöndűs.

A strandlármat már halljuk és meggyorsítjuk lépteinket. Sokan már az úton levetik kabátjukat, hogy minél hamarabb készzen legyenek az átöltözéssel és lubickolhassanak a vízben.

**Hatalmas tömeg,  
gondtalan élet.**

Körülnézek: csodálatos, majdnem csupa ismerős! Ez a fürdő jóformán a komáromiak részére épült. Komáromnak, annak ellenére, hogy a Duna mellett fekszik, nincsen strandja. A komáromiak tehát vasárnap hajnalban vonatra ülnek és utaznak Dunaalmásra. Természetesen csak vasárnap, mert drága a vasút, nincs félárú jegy.

A fürdőzők jókedvűek, mintha igyekeznének kihasználni minden pillanatot, hogy az egész heti elmulasztott jókedvet pótolhassák. Valósággal habzósolnak a vikend örömeit.

Az egyik fürdőző csoport

egy 25 literes söröshordót ver csapra és így önállósítva magát, külön mulatságba kezd. A másik csoport már a fák árnyékában ül, az asztalon pezsgő és húzza a cigány az édes bús magyar nótákat. Közelebb megyek ehhez a társasághoz és megallapítom, hogy németek. Német kirándulók magyar nóta mellett mulatnak. A dal, a zene nemzetközi, a muzsika nyelvet megérti mindenki, különösen a magyar muzsikáét, mely a szívből fakad és a szívhez szól. A zenekarvezető azelőtt Komáromban játszott a boldog békeévekben és bizony sok helybeli ismerősként is üdvözli őt. *Kopré Csese* Ödön nem öreg cigányprimás, legalább is nem látszik annak. Hegedűjéből a szebbnél szebb magyar nótákat olyan tökéletességgel csalogatja ki, ami „békebeli“ cigányművészetre vall. Egy modernizált nótát is hallottam tőle, de ezt annál többször. Vajon ki nem ismeri azt a nyakatekert dalt, hogy „süt a mama, süt a mama...“ Megkérdezem tőle, hogy miért nem eredeti formájában játssza a dalt, mire azt válaszolja, hogy ez is kell manapság. Igazat adok neki, mert ő csak tudja, hogy mi a mód.

**Kártyapartik.**

Hiába: a verbeli kártyajátékosok még a strandon is egymásra találnak. Több helyen heves kártyacsata folyik. A híres komáromi kártyások egyik csoportja itt adott találkát, mert csakhamar megindul a játék. Nem merek a közelükbe menni, mert félek attól, hogy akkor abahagyják a nemes szórakozást. Később mégis közelükbe osonok és csodák-csodája, rögtön nincs kedvük tovább játszani. A „pitli“ is eltűnik, mert hátha kiszervestem őket, az pedig nem

# Drágább van, jobb nincs!

## Az 1930-as Morris Oxford Six

a hathengeres kétliteresek legjobbjá.

Finger typ controll, hidraulikus fékek, triplex üvegezés stb.

Áraink, hitelfeltételeink a legjutányosabbak.

Kérjen felvilágosítást, ajánlatot:

Morris Autók Képviselete Budapest, VI. Andrassy-út 28.

kellemes dolog. Így azután „szolid“ játékot indítványoz az egyik partner, melyről már lehet írni is. A társaság az első osztályú játékosok elitjéből verbuválódott, de ezek között is a „Boxos“ a matador, aki hamarosan kikészíti társait. Annyira megy a művészetben, hogy megdönti a régi közmondás igazságát is, mert felesége kibicelése mellett is folyton nyer. Bizony, így lett illuzóris a közmondás, mert hát „Boxos“ barátunknak úgy a szerelemben, mint a kártyában szerencséje van.

**Hódít a zöld  
fürdőtrikó.**

Az egyik fa árnyékában nagy udvar veszi körül az egyik strandoló hölgyet. Zöld a fürdőtrikója, nagyszemű zöld fagyöngy a nyakán. Valaki epésen megjegyzi, hogy ezt a nyakláncot azért viseli, mert ez a legényfogó. Később, amikor felöltözik a zöldtrikós hölgy, akkor látom csak, hogy nagy szüksége van a legényfogó nyakláncra, mert bizony, mi tagadás, „civilben“ nem sokat mutat. Az őt komáromi arslán is észreveszi ezt, mert négy rögtön másfelé orientálódik. Egy pedig marad, mert elvégre egy áldozat mindig akad.

Vig az élet a strandon. Itt mindent más szemüveggel néznek. Próbálna csak valaki így „felöltözni“ egy bábra, majd adnának neki a rossz nyelvek. Valahogy ez a szabadság jellemzője itt a strandon. Vannak, akik megbotránkoznak ezen, vannak, akiknek tetszik. A régi világban másként gondolkodtak az embe-

Uri- és női divatcikkek, posztó, szövet, vászon és rövidárúk, valamint minden e szakmába vágó cikkek

legolcsóbban  
kaphatók a 25 éve  
fennálló

## Hajnal Oszkár

cégnél

Komárom, Igmándi-ut 18.

rek és ez a régi világ már feledve, a modern áramlat sok szép szokást semmisített meg.

**Tánc a homokban.**

Estére jár az idő. A strandolók nagy része már felöltözött és megindul a tánc a homokban. Még szép tőlük, hogy felöltöztek és nem követik a pestiek példáját, akik fürdőtrikóban rugják a port. A fiatalok szórakozik, az öregek gyönyörködve nézik őket és ez legitimálja ezt a szórakozást is.

**Valamit a fürdő-  
vendéglőről is.**

A dunaalmási strandfürdőt *Szilágyi* Miklós bérlő és rögtön hozzátelhetjük, hogy jobb vendéglőst, figyelmesebb, agilisabb fürdővezetőt nem igen lehet találni, mint ő. Minden igyekezete odairányul, hogy a fürdővendégek jól érezzék magukat. A jövő szezonra nagy építkezésekkel lepi meg a strandolókat. A kenes forrás vizeitartalmának fokozása céljából fúrást végeztet, megnagyobbítja a fürdőt magát is. A fürdő körüli parkon is átalakításokat eszközöl, úgyhogy a strandvendéglő kikerül a tulajdonképeni strand helyéről és a sziget árnyas fái alatt talál új otthonra.

A fürdőszálló Dunaalmás községben, közvetlen a vasútállomás mellett áll. Evszázados épület ez, melynek egy részét már a modern izlésnek és kényelemnek megfelelően átalkította a bérlő. Szobái tiszták, szépek, a Dunára nyílnak ablakai. Az étkezés kitűnő és a penzióárak bámulatosan mérsékeltek. Napi négyszeri bőséges és jó étkezés, lakással együtt öt pengő, úgy, hogy még a szerényebb anyagi viszonyok között élő emberek is megengedhetik maguknak azt a luxust, hogy ide jöjjenek — erre a gyógyterületen igen gazdag kénestüdőre — nyaralni.

A fürdő lassú, de biztos fejlődéséből arra következtetünk, hogy *Szilágyi* bérlő működése alatt ez a kitűnő fürdő országos hírnévre tesz szert, sőt még külföldiek is felkeresik nyaranta. Értesülésünk szerint még a nyár folyamán egy nagy víziünnepélyt rendez a fürdőbérlő, melyre budapesti vendégeket is vár.

Különben a fürdő vizét minden szerdán tisztítják és így az a higiénia szempontjából is kifogástalan. Természetesen ezen

a napon nem lehet fürödni, mely körülményre felhívjuk a közönség figyelmét.

### Megy a vonat, megy a vonat...

Este lett. A fürdőzők nagy rajokban indulnak hazafelé. Én is elindulok velük az állomásra. Hatalmas tömeg várja a vonatot. Türelmetlenek, mert mindenki érzi, hogy annak beérkeztekor megkezdődik a közelharc egy-egy helyért. Jön a vonat, de nincs baj, mert mindenki kényelmesen elfér a kocsikban. Búcsúzunk Dunaalmástól, felhangzik egy-egy nótá: vigan fejeződik be a vasárnap. Holnap úgys jön a munka, a gond, nem lesz alkalom a vigadozásra.

### Egy kis utókúra.

Egész nap fenyegetett a nyári zivatar. Alig, hogy megérkezik a vonat Komáromba, máris megered a zápor, az ég csatornáit egy kis utókúraként nyakunkba zúdítják a jó hideg esőt. Amint hazafelé baktatok a szakadó esőben: arra gondolok, hogy ez a jó Isten büntetése, mert kint voltam a strandon és a sok megfigyelés közepette elfelejtettem megfürödni. Szeretnék visszafordulni, de este van, az eső is esik, no meg egyedül csak nem strandolok és a hold sem megfelelő aszisztencia a fürdéshez. Így azután újra kimegyek Dunaalmásra, hogy pótoljam az elmulasztottakat és megírom még azt, amit taktikából kihagytam riportomból.

**Ó- és ujbor,**  
kemény szerszámfa,  
la. kisméretű égetett falitégla, hornyolt és gerinc-cserép, a'agsó 5—7 12—10—15 cm. lyukbősséggel  
állandóan kapható a  
**Kisbéri M. kir. Ménesbirtok Igazgatóságánál**

Posta, vasut: Kisbér  
Telefon: Kisbér 1.

**A Morris autók** magyarországi képviselője, a John Fowler Co. budapesti cég érdekes újítással lepte meg az autópiacon. Hogy a ma már világhírű Morris Minor kisautót hozzáférhetővé tegye a nagyközönség számára, csekély összeg lefizetése után, napi körülbelül 14 pengős törlesztésre, mely összeg nem több, mint egy orvos, ügyvéd napi taxi költsége — mellett szállítja azt vevőinek. Azt hisszük a képviselő megtalálta a helyes utat arra, hogy orvosok, ügyvédek, ügynökök, a ma már részükre praktikus, foglalkozásuk üzéséhez feltétlenül szükséges járművet beszerezhessék maguknak.

— Hol találkozunk Vasárnap? — Dunaalmáson.

## Vers.

Mindig tavaszra, nyárra várunk,  
Az ősz, ami elmúlt már régen tél...  
Mindig megvan a szívünk, vágyunk  
— Csak lassan kevesebb lesz az álmunk  
S hallgatjuk mit a tél mesél.

Elindulok csendesen, vissza a multba.  
Nyitva feledve mögöttem az ajtó,  
Hátha visszajön az álom újra,  
Hátha nincs befedve, hátha nincs befúva,  
Hátha leolvadt már róla a hó.

Fagyos göröngybe botlik a lábam.  
Mindenütt hó és mindenütt jég,  
El van már temetve amire vágytam:  
Az élet, mit álmok álmában láttam,  
Nekem, ma már csak kékködös kép.

Lázás-lihegve, sirva, remegve  
Kutatom az álom elveszett lelkét,  
De üres koporsó kerül a kezembe  
S borzadva rohanok vissza a jelenbe.  
Tovább vonszolni sorsom keresztjét.

Trogmayer Jenő.

## HIREK.

**Képviselői beszámoló**  
**Ácsón.** Péntek Pál országgyűlési képviselő vasárnap tartja beszámolóját Ácsón, melyen több kormányparti képviselő vesz részt. A nagyarányú beszámolóról legközelebbi számunkban fogunk részletes tudósítással szolgálni.

**Aranylakodalmom.** A régi, régi nagy Komárom egyik jellegzetes, kiváló férfija, volt komáromi igazgató-főmérnök: **Wirthl József** ny. miniszteri osztálytanácsos és neje, a szintén régi törzsökös komáromi úri családból származó **Klein Katica** a héten ünnepelték Budapesten **aranylakodalmukat**. Tisztelek és előkelő rokonság nagy serege jelent meg a budapesti tabáni templomban megtartott arany-mennyegzőn. A jubiláns házaspárt városunkból is sokan ke-resték fel szerencsekívánataikkal.

**Komáromi fiú kitünő doktorátusa a párisi egyetemen.** **Urbanek Jánost, Urbanek Sándor dr.** volt fiúmei főgimnáziumi igazgató fiát, néhai **Fridrich Sándor** komáromi közbe-csülésben állott iparos unokáját, **Fridrich János** városi főszámvévőnk unokaöccsét a párisi műegyetem kitüntetéssel avatta doktorrá.

**Látogatás.** Kedden 14 főnyi osztrák társaság látogatta meg a Fiedler János Lenipari Rt. lenkiserleti telepét, **Csókás Gyula dr.**, a szegedi kender- és len-termelési intézet vezetőjének, valamint **Fleischmann Sándornak**, a magyar magnemesítés üttörőjének kíséretében. Az osztrák tanárokat **Fiedler József** gyáros kalauzolta a gyártelepen. A lenkiserleti állomás megtekintése után a vendégek elragadtatásuknak adva kifejezést, folytatták útjukat Budapest felé.

**Orvosi hír.** Dr. **Erős Margit** orvos, az Országos Társadalombiztosító Intézet fogorvosa, orvosi tanulmányjáról visszaérkezett és rendelését f. hó 23-án újból megkezdi. Rendel: d. e. 11—12. d. u. 2—6-ig. Igmándi-7. sz. alatt.

**Gyógyul, üdül, szórakozik Dunaalmáson.**

**A komáromi utcák elnevezése.** A komáromi névtelen utcák elnevezése céljából alakult bizottság a mult héten tartotta első ülését. A bizottság elhatározta, hogy az utcákat elsősorban Komárom városának nagynevelő szülőiteiről fogja elnevezni. Ezenkívül megörökítendő a Szent Imre évet, a mostani Iskola-utcát: Szent Imre utcának fogja elnevezni. Ebből az irányzatból kiindulva reméljük, hogy a legközelebbi jövőben Komáromban a következő utca nevekkal fogunk találkozni:

Klapka György út,  
Asztalos Béla utca,  
Domány János utca,  
Czuczor Gergely utca,  
Alapy Gáspár utca,  
F. Szabó Géza utca,  
dr. Toóth Zsigmond utca stb.

Értesülésünk szerint a bizottság rövidesen újabb ülést tart, melyen végleges döntést hoz az utcák elnevezése dolgában.

**Bíróválasztás Tatán.** Mult héten tartották meg a tatai bíróválasztást. Tata község abszolút többséggel újra **Láng Kálmánt** választotta meg bírójának,

**Tornavizsga.** A zárdai elemi leányiskola és a róm. kath. elemi fiúiskola vasárnap délután tartja tornavizsgáját a Társaskör udvarán.

**Közgyűlés.** A vármegyei Tüzoltó-Szövetség vasárnap tartja rendes közgyűlését Süttön. A közgyűlés előtt tüzoltóverseny lesz.

**Ránduljunk ki vasárnap Dunaalmásra.**

**Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk: id. **Sulacsik Lajosné** szül. **Valentin Karolina** régi Komárom ref. kántor orgonistájának özvegye életének 81. évében, hosszas betegség után kedden elhunyt. A megboldogult felesége volt néhai id. **Sulacsik Lajosnak**, a régi komáromi társadalom egyik közbecsült és kimagasló alakjának. Az elhunytban **Sulacsik Lajos p. ü. számvéveségi főtanácsos** édesanyját gyászolja és a gyászolók sorában helyet foglal egy olyan kiterjedt rokonság, melynek egyes tagjai számottevő egyéniségei nemcsak a megyének, hanem Csonka-Magyarországnak is. A megboldogultat csütörtökön délután temették el nagy részvét mellett a községi temetőben. A temetésen a búcsúztatót **Sári Imre** ref. lelkes mondotta és azon a ref. énekkar énekelt gyászdalokat. A megboldogultat utolsó útjára elkísérte a rokonságon kívül Komárom szab. kir. megyei város minden előkelősége és nagyszámban a tulsóféli komáromi társadalom képviselői is. A család a következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak mélyeséges bánattal, de a mindenható Isten akaratában alázatosan megnyugvó szívvel tudatják, hogy az önfeláldozó édesanyja, nagyanya és dédanya id. **Sulacsik Lajosné** szül. **Valentin Karolin** komáromi ref. kántororgonista özvegye életének 81. évében, hosszas betegség után folyó hó 17. napján az Urban elhunyt. A megboldogult földi porréseit folyó hó 19. napján délután 5 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a községi temetőben átadni az édes anysföldnek. Komárom, 1930. évi június hó 17. napja. Uram! Adj fáradt testnek csendes nyugodalmat! **Sulacsik Lajos**, **Csóka Kálmán** szül. **Sulacsik Mária**, **Sulacsik Imre**, özv. dr. **Toóth Zsigmondné** sz. **Sulacsik Kornélia**, **Sulacsik Edith** gyermekei. **Valentin Lajos**, özv. **Gémessy Dánielné** sz. **Valentin Lujza**, **Valentin József** testvérei. **Valentin Józsefné** sógornője. **Csóka Kálmán** veje. **Sulacsik Lajosné** sz. **Both Ilona**, özv. **Sulacsik Béláné** sz. **Vörös Mária**, **Sulacsik Imréné** sz. **Niemecz Erzsébet** menyei. **Dr. Sulacsik László**, **Sulacsik Zoltán**, **Sulacsik Ilona**, **Sulacsik Lajos**, **Sulacsik Gabriella**, **Sulacsik Dénes**, **Sulacsik Tekla**, **Sulacsik Margit**, **Sulacsik Alajos**, **Sulacsik Camill**, **Sulacsik Kornélia**, **Csóka Ferenc**, **Csóka Márta**, **Csóka Viola**, **Csóka Barnabas**, **Csóka Viktor** unokái. **dr. Sulacsik Lászlóné** sz. **Szedlák Anna**, **Sulacsik Zoltánné** sz. **Koncz Ida** unokamenye. **Sulacsik Elemér**, **Sulacsik László**, **Sulacsik Zoltán** dédunokái.

**Grünfeld Ernő** volt komáromi bornagykereskedő, a régi komáromi híres Grünfeld nagykereskedő ház volt főnöke Budapesten 52 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Özvegye, gyermekei és nagyszámu rokonsága gyászolja.

**A dunaalmási kénes gyógyfürdő hatása páratlan.**

**Athelyezés.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter *Németh János* és *Stoics Károly* postatiszteket Budapestről a komáromi postahivatalhoz helyezte át. Nevezettek új állomáshelyüket már el is foglalták.

**Gazdászok látogatása**  
**Ácsón.** A magyarvári gazdasági akadémia növendékei látogatást tesznek vasárnap az ácsi cukorgyárban. A gazdászok részére *Patzenhoffer Herbert* igazgató tart előadást.

**Nyilatkozatok.** Alulírott ezennel kijelentem, hogy a Komárommegyei Hírlap 1929. október 12.-én megjelent számában „Néhány szó a Tatatóvárosi Híradóról, dr. Elek Mórról, a komáromi költségvetésről no meg a hozzáértésről” cím alatt közzétett cikkben *Engländer Ferenc* urral szemben használt kifejezéseket visszavonom, kijelentem, hogy ezek a kifejezések, továbbá a Tatatóvárosi Híradóról használt lekicsinyítő állítások a valóságnak meg nem felelnek, azok használata felett sajnálkozásomat fejezem ki. *Engländer Ferenc* urat sem a saját személyében, sem pedig mint a Tatatóvárosi Híradó felelős szerkesztőjét a használt kifejezésekkel megbántani s becsületében érinteni nem akartam. Kelt Komárom, 1930. június 14. A Komárommegyei Hírlap szerkesztősége nevében: *Becső József* s. k. Előttünk: *Tomanóczy József dr. tanu,* *Halász Jenő dr. tanu.*

Alulírott *Engländer Ferenc* nyomdatulajdonos és a Tatatóvárosi Híradó felelős szerkesztője ezennel kijelentem, hogy a Tatatóvárosi Híradó 1929. október 5.-i számában megjelent dr. Elek Mór íele cikkkel Komárom szabad királyi város gazdálkodásának korrektségét egyáltalán nem akartam bírálni, annál kevésbé kifogásolni. Kelt Komárom, 1930. június 14. *Engländer Ferenc* s. k. Előttünk: *Tomanóczy József dr. tanu,* *Halász Jenő dr. tanu.*

**Pénzt takarít meg,** ha fűszer- és csemege-árú szükségletét *Spielmann Imre* fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

**Hirdetmény.** Az elkobzott, gazdátlan és talált tárgyak nyilvános árverése a kapitányság épületében (I. emelet 13. sz. szoba) 1930. június hó 26.-án déli 12 órakor lesz megtartva. Árverésre kerül: 1 pár barna borkesztyű, 4 drb. zsebkendő, 1 drb. 9 mm.-es forgó pisztoly, 1 drb. fekete bőr pénztárca, 2 drb. kulcs, 1 drb. sárgaréz öngyújtó, 1 drb. vastagságmérő. Komárom, 1930. június hó 19. Rendőrkapitányság.

Volt már a dunaalmási kénésfürdőben?

**Szenvedő nőknél** a természetes **Ferenc József** keserűviz könnyű, erőlködés nélkül való béltürelést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a „**Ferenc József**” viz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalmi volt meggyőződést szerezni. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Levente zenekarunk** a szombathelyi hangversenyen. Szeptember 8.-án, Szombathelyen országos hangversenyt rendeznek, melyen levente zenekarunk is részt vesz. A zenekar a kezdők csoportjába nevezett és reméljük, hogy kiváló karmesterük: *Bethlendi Sándor* győzelemre fogja vezetni zenekarát. Mi sem természetesebb, mint az, hogy levente zenekarunk, melyre a város annyit áldozott és amely egy országos nevű karnagyot vállalhat magának, a nagy konkurenciában méltóképpen fogja megállni a helyét.

**Műkedvelői előadás.** Már jelentettük, hogy a m. kir. tolyam-ország kiképzőosztályának 2. százada műkedvelői gárdát szervezett, mely csütörtökön este rendezte bemutató előadását katonaság részére, míg vasárnap fogja megismételni az előadást a nagyközönség részére. Az előadás részletes ismertetését legközelebbi számunkban hozzuk. Jegyek elővételben *Hacker Desző* papírkereskedésében kaphatók.

**Halálos gránátrobbanás**  
**Esztergomban.** Esztergom városa mellett egyik dűlőben, egy ribiszkebokor alján a játszadó gyerekek gránátot találtak. Játsszani kezdtek vele, mire a gránát felrobbant és *Farkas Ferenc* esztergomi gazdálkodó kilencéves kisfiát darabokra szaggatta.

**Talált tárgy.** 1930. június 18.-án délelőtt a róm. kath. templom előtt egy mellű találtatott. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

**Világhírű „Eternola”**  
**Gramofonok és a legújabb sláger lemezek.**

**A. E. G. IRÓGÉP, POR-SZIVÓ és HÁZI SZIVATTYÚ GÉP** képviselése.

**PHILIPS, STANDARD, TELEFON** gyári és **VATEA** rádió készülékek.

**Villanyvilágítási, csengő, házi telefon és erőátviteli berendezésekre** díjtalan költségvetés.

**Kramer Ferenc**  
electrotechnikai és rádió szaküzlete  
KOMÁROM, Igmándi-út 17.

**A Gyár-utca csatornázásának kérdése.** Legutóbbi számunkban hirt adtunk arról, hogy a Gyár-utca csatornázási munkálatai a felgyülemelő talajvíz miatt szünetelnek. A városi mérnöki hivatalhoz fordultunk felvilágosításért ez ügyben és onnan a következő információt nyertük: A város általános csatornázási terveinek elkészítésével *Hollósy Sándor* mérnököt bízta meg, akitől — miközben dolgozott a tervek — elkérte a város a Gyár-utca csatornázásának résztervezetét. Ennek a tervezetnek alapján lettek azután a Gyár-utca csatornázási munkálatai vállalatba adva. A vállalkozó hozzákezdett a munkához és amikor *Hollósy* mérnök elkészítette az egész város csatornázási tervezetét, akkor tűnt ki, hogy a Gyár-utca legelső szakaszán nagyobb csatorna vált szükségessé, mint amilyent a kiszakított részletterv feltüntetett. Így azután új csöveket kellett megrendelni Bpestben, mert a helybeli vállalkozók árajánlata nem volt megfelelő. A késelem innen ered, ezért felelősség senkit nem terhel és ami a 3000 pengő többkiadást illeti, az túlzott, mert mindössze 100 pengőn aluli többkiadásról van szó, amely egy ilyen munkánál szóra sem érdemes. A megrendelt és kicsinek bizonyuló csatornacövek a legközelebbi csatornázás alkalmával felhasználhatók és így ez irányban sem éri veszteség a város közönségét.

**Országos evezőverseny lesz Győrött június 22-én.** Tíz nyolcas, tizennégy négyes, négy dubló és nyolc szkiif áll a győri regatta startjához. A győri országos regatta nevezési zárlata lezárult. A nevezések országos viszonylatban is igen tekintélyes számot tesznek. Tíz nyolcas, tizennégy négyes, négy dubló és nyolc szkiif, oly tekintélyes hajóflotta ez, amely ritkán gyűlt össze eddig a győri Dunaágban. A versenyek, melyek az előjelek szerint az ország evezőseinek élgárdáját állítják a starthoz, a legérdekesebb küzdelmeket helyezik kilátásba. A GyTEE. versenyrendező gárdája ugyszólván egész napon át talpon van és minden igyekezetével azon van, hogy a győri és vidéki közönségnek igényeit száz százalékgig kielégítse. Kellemes meglepetéssel is szolgál a verseny rendezősége. A verseny startja tudvalevőleg a győri dunahidnál van, míg a cél attól 2000 méterre, tehát az utasz gyakorlótér alatt van letűzve. A közönség kényelméről akként történt gondoskodás, hogy a Royal sarkától indulóan autóbussz szállítja ki a közönséget a célnál felállított tribünhöz. A révfalui oldalra az átszállítás katonai pontonokkal történik. Az autóbusszjegy kedvezményes.

**A Dunántúli Cukorgyár Részvénytársaság** e hó 14.-én tartotta meg Győrött alakuló közgyűlését, *Gratz Gusztáv dr. v. b. t. t. elnökle* alatt. A közgyűlés az igazgatóság tagjaiul: *Lederer Agoston* (Wien), *Jäger Tivadar dr.* (Zürich), *Gratz Gusztáv dr.* (Budapest), *Lederer*

*Erich* (Wien), *Lederer János* (Wien) és *Gold Udön dr.* (Győr) urakat, a felügyelőbizottság tagjaiul pedig: *Kallina Frigyes dr.* (Wien), *Weiszberger József* (Budapest) és *Klempa Kálmán* (Győr) urakat választotta meg. A részvénytársaság megalakulását követő első igazgatósági ülésen a társaság *Lederer Agoston* urat elnökévé, *Jäger Tivadar dr.* urat pedig alelnökévé választotta meg. Ezután behatóan megbeszélték az új gyár fölépítésével kapcsolatban felmerülő kérdéseket — gyári telkek arrendozása és vízjogok megszerzése — és erre vonatkozólag meghozták a szükséges határozatokat.

**HalvacSORA.** *Verbó István* vendéglős, szombaton este fél 9 órakor vendéglőjében halvacSORÁT ad.

## Tánciskolai Értesítés!

Tisztelettel értesitem a tánc kedvelő ifjúságot, hogy  
június hó 29-én

## tánciskolámat

megnyitom. Tanítom az összes modern táncokat

a tölem már megszokott lelkiismeretességgel. Bővebbet a megjelenő plakátokon.

**Gaubek Rezső.**

## Városi filmszínház

Komárom.

Június 22-én, vasárnap  
6 és fél 9 órakor  
két sláger!

**Köpenicki hercegnő**  
vigjáték 8 felv.

**Száguldó halál**  
dráma 8 felv.  
**Magyar hiroadó!**

Június 29-én, vasárnap  
6 és fél 9 órakor  
16 éven felülieknek!

**Londoni éjszakák**  
dráma 9 felv.

**Al alelnök,** 2. felv. bohózat.  
**Tisztító tűz,** 2. felv. bohózat.  
**Magyar hiroadó.** Nyári szünet.

## ESZTERGOMBAN

Kossuth Lajos utca 4. sz. alatt a

## „Három Szerecsen”

vendéglő és étterem,

az egyesített vármegye legalkalmasabb találkozóhelye.

Magyar konyha. Fajborok.  
Szolid polgári árak.

## Csarnok.

Ez: — Ő.

A Komárommegyei Hirlap  
eredeti tárcaja.

Irta: Hajós László.

Ugy hívják Gáncs Maris. Apró parasztlány. Legkisebb az osztályban. Mikor a tanterembe lép, ágaskodnia kell, hogy a kilincset elérje. Ha padjában leül, lába nem éri a földet, hanem csak harangoz ég és föld között, mintha állandóan kutyájukat temetné. Kicsi is, csámpás is, vörösis, szeplős is. És ami érdekességein felül még a legérdekesebb — minden tulajdonság hihetetlen pazarsággal tobzódik rajta. Bátran lehet állítani, hogy ő az osztály exotikum. Haja rézvörös, arcán a lszepők egymást nyomkodják hegyükből, pöszesége pedig mindenén túltesz. Ezt például, hogy tanító bácsi így mondja:

— Tyanityó bátyi . . .

Fölösleges volna azonban azt hinni, hogy ez a ránézve kellemetlen és hátrányos érdekesség őt legkevésbé is érdekli. Dehogyan! Látszik, hogy alaptermészete flegmatikus, akit nem csak most, de valószínű husz éves korában is hidegen fog hagyni minden — mert lelke a koronája egyéniségének.

Iskolába való „bevonulása“ például egyenesen botrányba fullt. Egyáltalán nem kell megéröltetnem agyamat, hogy visszaidézzem a nevezetes délelőttöt. Szinte ma látom, amint anyja magasan tartja a levegőbe és úgy hozza be. Ő pedig mint egy fölismertetlen gombolyag rugkapál, hadonászik, de mindenén fölül visít, a magasban. Az egész jelenetből ez a falrepszto fele-

metes hang maradt meg legjobban emlékezetemben, amelynek hasonmását csak akkor hallottam mikor disznóölés volt a szomszédban. Mikor szegény kocát lekapták négy körméről és a kést nyakába szúrták — akkor hallottam ehhez hasonló hangot, amely maga volt a megtestesült halálborzalom.

Gáncs Maris ordítása megdöbbenő volt. Arca pirosan túl lilába színeződött, tátott száját anyja arcához igyekezett nyomni és mint a faldokló a szalmaszálba, úgy kapaszkodott anyjának minden elérhető részébe — de főleg kendőjébe és hajába. Haját összekuszkálta, kendőjét arcába húzta, az meg csak állt vakon, tehetetlenül az ajtóban.

Ez volt Gáncs Maris első meglepetése, amelyben részesített. Egyénisége azonban a második meglepetéssel sem váratott sokáig. Ez szerencsémre sokkal kellemesebb volt már és abból állt, hogy mikor szájába nyomtam egy cukrot, szemét tágra nyitotta és — elhallgatott, nézni kezdett, hagyta hogy kivegyem anyja karjaiból és leültessem a padba.

Láthatóan egész odaadással szopta a cukrot és annak szokatlan élvezetébe merülve az egész világ megszűnt számára.

Hirtelen átváltozásán módfelett csodálkoztam, de mit tehettem? Megállapítottam a tény, hogy ő ilyen és nem törődtem többet vele. Láttam, hogy ül nyugodtan és örültem régi fogásom sikerének.

A nyugalom azonban nem tartott tovább három percnél. Három perc múlva ugyanis Gáncs Maris hirtelen föláll, cihelődik és lassu, de határozott csizmakopogással megindul felém.

— Hát te mit akarsz? —

szólok rá rosszat sejtve.

Mire ő szélesre húzza száját, egy lábra állva negédesen ringatni kezdi magát és fölemelve hihetetlenül piszkos tenyerét, annyit mond.

— Aggyon még . . .

— Mit — kérdem.

— Cuhroty . . . — mondja és szélesre húzódó, mosolygó szája mögött elővillannak tejféhér fogai.

Mi sem természetesebb, hogy határozott föllépésének meglett a jutalma és megkapta a második szem cukrot is.

Irva vagyon azonban, hogy semmi sem tart örökké legkevesbé pedig a cukor, főleg, ha szájba veszik és ott rágják, mint azt Gáncs Maris tette.

Ki is készítettem már a harmadikat, hogy oda adom neki, de egyuttal azt is tudtára adom, hogy ez az utolsó — mikor Gáncs Maris részéről újabb meglepetést kaptam. Gáncs Maris ugyanis lassan cihelődni kezdett, nyakába akasztotta tarisznyáját és miután a mellette ülőtől illoen egy „cerbuc“ -al ebúcsúzott — megindult az ajtó felé.

A történetek után rosszat sejtve állok eléje:

— Hát te!? Hova akarsz menni? — szólok rá.

— Haza! — válaszolt kurtán és rám sem nézve ballag tovább az ajtó felé.

Erre én a pedagógiai elveknek megfelelően, magyarázni kezdem neki, hogy az iskolából csak akkor lehet elmenni, ha a tanító bácsi megengedi — vagyis ha én megengedem.

Ő azonban beszédemmel alig törődik. Egy pillanatra meghatja a „vicc“ (hogy is mondhatnék ilyent komolyan, mikor az előbb két cukrot is adtam neki) egy kicsit elmosolyogja magát és azt mondja:

— Eresszen!

— Hova akarsz menni?

Mondtam, hogy innen nem szabad . . . *nem lehet* elmenni . . . menj csak szépen a helyedre . . .

— igyekeztem lelkére beszélni. De ő nem engedett: nyakasan, majdnem követelően vágta ki:

— Éhesz vagyoty! — és szája már kezdett is sirásra görbülni.

Láttam azonban, hogy kijelentése egyike azoknak a speciális kifogásoknak, amelyekre nála most már el kell készülnöm. Kezdtém észrevenni, hogy valami *jelenséggel* van dolgom — fölfogtam tehát, hogy erőszakkal vigyem a helyére.

De erre a szabadságában korlátozott vad csikó igazán kitört. Nekem esett: ütötte a fejemet, rugdalta a lábaimat és torka szakadtából kiabált:

— Éhesz vagyoty . . . nem maradoty . . . erresszen . . .

Közben az osztály fölborult. A fiúk vihogtak, egy félénk lány sirva fakadt, a nagyobbak közül pedig néhány kiszaladt, hogy Gáncs Maris kezét-labát segítsenek lefogni . . . mások viszont a padok tetejére álltak . . .

Kezdtél kiütni rajtam az izzadság.

Mit tehettem hát mást, mint ismét megtettem az akaratát: hozattam neki zsemlyét és a kezébe nyomtam.

— Ne! Most már ehetsz . . .

Erre ő nézett nagyott:

— Hát szalonna? Szalonnát is aggyon . . .

Mit tehettem? Mindent meg kellett tennem, amit akart — mert különben baj volt.

Igy lett Gáncs Maris az első nap letelte után himes tojás a többi között, akit simogatni, cirógatni, dédelgetni kellett, aki mindent megkapott amit szem-

# Dunaalmási kénes strandfürdő megnyitás!

A nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy a hőforrasu dunaalmási

**strandfürdő 1930. június 1.-től állandóan nyitva.**

Kibővített szállodám igen kényelmes pihenést nyújt a fürdőt látogató közönségnek.

|| Kirándulók részére menürendszer  
|| ebéd 1.80 P., vacsora 1.20 P.

|| Komárom város és környéke  
|| legkedveltebb strandfürdője. ||

A nagyérdemű közönség ellátásáról a kitünő konyhájáról és büfféjéről már jólismert Szilágyi Miklós bérlő gondoskodik.

Állandó cigányzene!

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

**Szilágyi Miklós**  
fürdőbérlő.

Vonatok indulása:

Komáromból—Dunaalmásra:

	indul	érkezik
vegyes	502	541
motorpótló	655	718
"	1141	1204
"	1534	1558
"	1740	1803

Dunaalmásról—Komáromba:

	indul	érkezik
motorpótló	839	902
"	1001	1024
vegyes	1458	1530
motorpótló	1704	1727
"	2001	2024

szája kíván, akire nem volt szabad haragosan ránézni, mert ő volt az osztály központja, körülötte forgott minden: mert ő más volt mint a többi.

A taktika sikerült.

Régi vadsága lassan lehullott róla, mint melege jött emberről a ruha. Akaratoskodásai lassan-lassan megszűntek.

Sőt: megszeretett — bármily különösen hangzik is, de így volt — és ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az a piszkos újságpapírba csavart megrágott kolbász darab, amit az első hét eltelte után még előadás előtt az asztalomra tett.

Igen így volt, sőt karácsony után egy-egy alkalommal még cukrot is kaptam tőle.

A gyerekek éppen szépírást irtak, mikor látom ám, hogy az én Gáncs Marisom színesebb színesebb szaloncukrokat rak sorjában a padra és ami a legérdekesebb, sorban megnyalja valamennyit, de egyiket sem eszi meg. Éppen rá akartam már szólni, mikor — régi szokásához híven — kilép a padból és a nélkül, hogy megengedtem volna — elindul felém, kezében egy nyáltól fényes rózsaszínű cukorral.

Kérdő tekintetemre azonnal válaszol:

— Ezty tyantító bátyinaty hoztam . . .

En természetesen, mint a kolbászdarabokat, ezt is örömmel fogadtam és mindjárt be is tettem fiókom sarkába.

Ő azonban csalódván nézett rám:

— Mityor esi megy?

— Mikor eszem meg? Majd ebéd után . . .

A megnyugtató ügylátszik sikerült, mert ezután sem mult el nap, hogy reggel ott ne találtam volna a piszkos újságpapírost — fenekén az én részemmel.

Már éppen arra gondoltam, hogy tapintatosan véget kellene vetni a rendszeres adományozásoknak, mikor egy napon maga a sors keze elintézte mindent: *Gáncs Maris elkésett.*

Igen, azon a reggelen az ajtókilincs hosszú csettegése után úgy fél kilenc felé állított csak be.

Orra a hidegtől vörös, vállain óriási barna kendő, amely hátul a földig ér.

Bűnének teljes tudatában áll meg az ajtóban és szipogva pislog rám, mert tudja, hogy az elkésés egyike a legnagyobb bűnöknek, amit soha sem nézek el és amiért csak a legnagyobb ménség esetén nem jár büntetés.

— Miért késtél el? — szóllok rá azonnal.

— Tyantító bátyi . . . ty . . .

— motyog valamit végtelen "ty"-kkei.

Haragom jeléül egy szóval sem válaszolok neki, csak a kezemei mutatnak a sarokba, s ez azt jelenti (amit minden gyerek tud), hogy az ilyen haszontalanságokkal nem zavarjuk az előadást, hanem kilencig állnia kell.

Ez volt az „eset”, amely azonban annyira egyszerű, mindennapi és természetes volt, hogy másnap legkevésbé sem tudtam megérteni, miért hiányzik az én részem az asztalról? De mikor a kolbász darab elmaradása har-

madnap is megismétlődött, valami világosság féle kezdett derengeni agyamban, hogy itt legkevésbé sincs szó megfélekedésről, — sőt, hogy a multkori elkésés és a vele kapcsolatos kiállítás miatt most haragban vagyunk.

Igy virradt ránk a negyedik nap, amelyen elhatároztam, hogy mivel a kibékülés felé a kezdeményező utat csak én tehetem meg, ezt nem halogatom tovább.

Tíz órakor tehát odaintetem magamhoz Gáncs Marist és hogy a kibékülési kísérlet mily eredménnyel járt, annak jellemzésére ime a párbeszéd, amely közöttünk lezajlott:

— Van-e még kolbásztok Maris?

— Ninty.

— Elfogyott?

— El!

— Pedig jó volt ám te!

— Én nem tyeretem . . .

— Nem szereted? Szóval

adtd nekem minden nap, mert — nem szereted . . .

— Azér . . .

Megdöbentem. Éreztem, hogy az öklömnyi kölyök olyan vágást adott, amelyet nehéz lesz következmények nélkül elviselnem. A következő pillanatban azonban már eszembe jutott a cukor eset:

— Hát a cukrot! — csapok le rá. — A cukorra csak nem mondhatod, hogy azért hoztd ki, mert nem szereted? Hm? Hiszen a többi mind megettéd?!

Maris válaszul rám emeli a szemét, — de nem szól.

— Láttam ám, mikor sorban meg köstöltad mindegyiket! Na nem úgy volt? Mondd! Hát azt mért hoztd ki: azt a rózsaszínűt?

Mire ő csöndesen, diadalmasan mondja:

— Azér . . . mer a legroszszabb vóty . . .

## Nyilttér.

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

### Értesítés.

Különélő feleségem szüil. Kürthy Erzsébet által csinált semmi néven nevezendő adósságért felelősséget nem vállalok.

Dr. Bátky Vince.

## SPORT.

**Bajnoki mérkőzések az Almásfüzitő—Esztergom Duna-szakasz Lev. Egy. Labdarugó szövetségében:**

Almásfüzitő—Lábatlan 5:0, félidő 2:0. Fölényes győzelmet aratott a bajnokság első helyezettje a tartalékokkal szereplő lábatlani csapat ellen. A mérkőzés egyébként teljesen fair lefolyású volt és a vereséget szenvedett csapat is dicséretet érdemel küzdőképességéért.

A mérkőzést Nyári József vezette Dunaalmásról részrehaj-

lás nélkül, erélyesen, de azért teljes higgadsággal, ami annál dicséretremétebb, mert a Lábatlanról jött érdeklődő közönség egy része indokolatlan elégedettségével mindent elkövetett, hogy a bírót idegessé tegye.

További eredmények:

Szomód győz Süttő ellen játék nélkül. (Süttő visszalépett.)

Dunaalmás győz Piszke ellen játék nélkül. Piszke a kitűzött mérkőzésről minden értesítés nélkül elmaradt, amivel nemcsak sportszerűtlenségéről tett tanuságot, hanem egylettársának a meghirdetett mérkőzés váratlan elmaradásával anyagi károsodást is okozott.

**Kölcsönigénylés.** Az ugynevezett gyufapénzből a Komáromi Hitelszövetkezetnél a gazdaközönség hosszúlejárata 8 százalékos kölcsönt kaphat első helyen jelzálogos biztosítás mellett, amely kölcsön később amortizációs kölcsönre lesz átváltoztatva. Igénylők mielőbb jelentkezzenek a Hitelszövetkezetnél, ahol a szükséges felvilágosítással szolgálnak.

## Világkörüli Csodapók.

utjáról megérkezett a nőifejú  
Látható egész nap a régi Gyógyszertár helyiségében, Igmándi-ut.

# Fiedler János

## lenipari r. t.

Komárom, — telefon 81.

Lenkikészítő-, fonó-, szövő-, impregnáló- és cérnagyár.

### Somogyicsurgó,

Fióktelepek: lenkikészítő és fonógyár.

### Barbacs,

lenkikészítő telep.

### Gyártmányok:

mindennemű nyers és fehérített lenfonalak, lencárnák festve és fehérítve. Mindennemű lenárúk, zsákok és ponyvák.

### Központi iroda:

Budapest, V., Nádor-ucca 14.  
Telefon: Lipót 981—25.



## Fried Kálmán és Fia

Magyar általános kőszénbánya r. t. vezérképvisellete.

Telefon: 29.

gróf Eszterházy, Budapest-Szentlőrinci, tatai, neszemélyi-, nyergesujfalusi-, István téglagyárak központi eladási irodája.

Osterreichische Gipswerke képvisellete.

Interurban: 36.

Ajánljuk:

### Tüzelőanyagainkat

nevezetesen: kitünő minőségű tatai szenet, tatai brickettet, porosz salon prima szenet, coaksot, tüzfát egész és aprított állapotban, úgy waggontételben, mint kicsiben.

### Építkezési anyagainkat:

MÁK nagyszilárdságú portland cementet, gyorsan kötő legkitünőbb „CITADUR“ védjegyű bauxit cementet, prima felsőgallai fehér meszet, beton- és vasbeton építkezéshez dunakavicsot, falitéglat, tetőcserepet, stukkatur gipszet. Prima gipsz trágya. Prima gipsz trágya.

### Hajózást

vállalunk úgy kis tételekben motor-, mint uszályrakományokban.

**Legolcsóbban vásárolhat**  
rádiót, csillárt,  
villamos háztartási gépeket,  
szerelési anyagot és égőket  
kedvező fizetési feltételekkel is

**Nagy Istvánné**

műszaki kereskedésében  
K O M Á R O M, Iskola-utca.  
(Majorovich-házban)

**Ugyanott**

villanyszerelést, mindennemű  
villamos gépek szerelését és  
javítását vállalja

**Günsberger Imre**

hat. eng. villanyszerelő.

**Szopora  
György**

úri- és női cipész

Komárom, Ország-út 7.

30 éve fennálló műhelyében  
női-, férfi- és gyermek cipők,  
úgyszintén csizmák első-  
rangú kivitelben jutányos  
áron készülnek.

Mindenféle javítást vállalok.

**Értesítés.**

Értesitem a nagyérdemű  
közönséget, hogy Ország-  
út 30. sz. alatti cukrász-  
dában a legizletesebb  
sütemények kaphatók.

Megkíméli önmagát, ha  
lakodalmi tortáit nálam ren-  
deli meg.

Reggeli kávé!

Fagylalt! Jegeskávé!

tisztelettel

**Horák László**

cukrász.

**Komárommegyei**

**Hitelbank R. T.**

**Komárom-Ujváros.**

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.

Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden  
ágazatára: betétek; betétkönyvecskére és folyó-  
számlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdei  
megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi  
tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereske-  
delmi utalványok behajtása. Atutalások és meg-  
hitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek  
beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság  
Komárommegyei Vezérügynöksége.

Menetjegyiroda fiókja.

**Magyar Keményfaipari R. T.**

Komárom. Gőzfűrész és fakitermelés.

Szállít nagyban és kicsinyben  
mindennemű keményfát, talpfát,  
tüzifát és bognárfát.

**PORTER SÖR**

a legkitünőbb sörkülönlegesség

Kapható: a főraktárban,

Komárom, Ország-út 93. Telefon 50.

Forgalomba került a legújabb  
gyártási technika terméke

**Az új \*-os ujlaki  
asbestcementpala**

Aki egyszer is használta,  
mindenkinek ajánlja

A \*-os ujlaki asbestcementpala  
minőségileg felülmúlhatatlan.

A \*-os ujlaki asbestcementpala  
tartossága korlátlan.

A \*-os ujlaki asbestcementpala  
tűznek, fagynak, viharak tökélete-  
sen ellentáll.

A \*-os ujlaki asbestcementpala  
színhatása minden színben gyönyö-  
rűen érvényesül.

Árajánlattal és fedési költségvetéssel  
szolgálat: „Nagybátony-Ujlaki”  
Egyesült Iparművek R. T.  
Budapest, vezérképvisellete.

„Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Iparművek Részvénytársaság, Budapest, v. Vilmos császár-ut 32.  
Komárommegyei vezérképvisellete: **FRIED KÁLMÁN ÉS FIA** cég Komárom.  
Telefon 29. Interurban Komárom 36.

Tiszta agyag és iszapmentes

vasbetonmunkához

is alkalmas

**Dunakavicsot**

és

**Dunahomokot**

szállít:

Minőségben és olcsóságban

utólérhetetlen

az országszerte elismert  
szilárdsága

**„UJLAKI”**

hornyolt és hódfarku

**Tetőcserép**

Könnyű és ellenálló!

Szép élénkszínű!

Szállítja:

**Apróhirdetés.**

**Uradalmak,** kereskedelmi-, ipari  
vállalatoknak és mindenki másnak  
revizori és könyvszakértői ügykörbe  
tartozó mindennemű igényét lelkiismer-  
etes pontossággal gyorsan kielégíti  
BORÓCZY DEZSŐ adóügyekben is  
képzett revizor, hites törv. könyv-  
szakértő Győr, Hunyadi-utca 7. b. 1/4.  
Telefon 4—42.

**LAKÁSADÁS.** A város bel-  
területén egy utcai szoba, konyha és a  
hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt  
azonnal átvehető. Cim a kiadóban.

**BUTOR.** Egy teljesen új háló-  
szoba butor eladó. Cim a kiadóban.

**KIADO.** 2szobás lakás és egy műhely  
helyiség augusztus 1-ére kiadó. Bővebb  
bet jalsovszky Ödön városgazdánál.

„Helyben, az Uri-utca 11.  
szám alatt levő ház magán-  
kézből

**e l a d ó.**

Venni szándékozók bővebb  
felvilágosítást nyerhetnek dr.  
Virág Mór komáromi ügy-  
véd irodájában.

**N e s z m é l y e n,**  
szőlőhegyen **Delecskó-villa**  
azonnal kiadó. Megtekinthető  
Neszemény postamester úján.  
Értekezni lehet Budapest I. Ka-  
rátsonyi-u. 11.

**Zongora**

és orgona hangolásokat  
és javításokat szaksze-  
rűen garancia mellett  
elvállalom.

Cim a kiadóhivatalban.

841. szám 1930. végreh.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött kir. bírósági  
végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy  
a komáromi kir. járásbíróságnak  
135/1930. számú végzése folytán dr.  
Mocsy Ába ügyvéd által képviselt  
Varga László végrehajtató részére egy  
végrehajtást szenvedett ellen 113 P.  
76 f. tőkekövetelés és költségek erejéig  
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán  
alperestől lefoglalt és 1032 pengőre  
becsült ingóságokra a komáromi kir.  
bíróház PK. fenti sz. végzésével az  
árverés elrendeltetvén, annak a ko-  
rábbi vagy felülfoglaltatott követelése  
erejéig is amennyiben azok törvényes  
zálogjogot nyertek volna, alperes laká-  
sán, üzletében, Acson leendő megtar-  
tására határidőül

1930. évi június hó 26-án d. e. 14 9  
órāja kitűzetik, amikor a bíróság le-  
foglalt korcsmai butorok, bor és egyéb  
ingóságok a legtöbbet ígérőnek kész-  
pénzfizetés mellett, szükség esetén becs-  
áron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az  
elárverezendő ingóságok vételárából a  
végrehajtató követelését megelőző ki-  
elégítettéshoz jogot tartanak, hogy  
amennyiben részükre a foglalás koráb-  
ban eszközöltetett volna és ez a végre-  
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik,  
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés  
megkezdéséig alulírt kiküldött írás-  
ban vagy pedig szóval bejelenteni el  
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdet-  
ménynek a bíróság tabláján történt ki-  
függését követő naptól számítatik.

Kelt Komárom, 1930. évi június  
hó 4. napján.

**Borsitzky László**  
kir. bírósági végrehajtó